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Remiss av Europeiska kommissionens förslag till 

ett nytt genomföranderamverk 

Myndigheten för ungdoms- och civilsamhällesfrågors yttrande utgår från regeringens mål 

att alla ungdomar ska ha goda levnadsvillkor, makt att forma sina liv och inflytande över 

samhällsutvecklingen samt från regeringens mål att förbättra villkoren för det civila 

samhället. 

MUCF har beretts möjligheten att lämna synpunkter på Europeiska kommissionens 

förslag till nytt genomförande ramverk och lämnar följande yttrande. Yttrandet är 

begränsat till de avsnitt som berör myndighetens verksamhetsområden. 

Myndigheten välkomna Europeiska kommissionens ambition att stärka genomförandet av 

EU:s politik genom ett tydligare och mer samordnat ramverk. Myndigheten anser dock att 

barn och ungas rättigheter, perspektiv och faktiska möjligheter till delaktighet behöver 

tydliggöras och stärkas ytterligare i förslaget. För att ramverket ska få genomslag i 

praktiken krävs att barn och unga inte ses som en målgrupp, utan också som 

rättighetsbärare och aktiva aktörer igenomförandet.  

MUCF vill understryka vikten av att genomföranderamverket tydligt utgår från ett 

rättighetsperspektiv i enlighet med FN:s barnkonvention. Barnrättsperspektivet bör 

integreras horisontellt i hela ramverket och inte begränsas till enskilda politikområden. 

Myndigheten anser att konsekvensanalyser avseende barn och unga bör vara obligatoriska 

vid genomförandet av EU politik. Vidare bör ålders- och könsuppdelad statistik användas 

systematiskt samt särskilda hänsyn tas till barn och unga i utsatta livssituationer.   

MUCF anser att ramverket i högre grad bör tydliggöra hur barn och ungas delaktighet ska 

säkerställas i genomförandet av EU-politik på såväl europeisk som nationell och lokal 

nivå. Barn och unga har rätt att komma till tals i frågor som rör dem, och deras perspektiv 

bidrar till mer träffsäkra och hållbara politiska åtgärder.  

MUCF ser positivt på de ansatser till förenkling av uppföljning och utvärdering av EU-

finansierade program som återfinns i förslaget till förordning. Myndighetens verksamhet 

påverkas framför allt i fråga om uppföljning och utvärdering av Erasmus+ programmet, 

där bland annat nya indikatorer föreslås. Det är utifrån förordningstexten svårt att avgöra i 

vilken utsträckning, om någon, förordning kommer att bidra till konkreta förenklingar av 

uppföljning och utvärdering av MUCFs EU-finansierade verksamhet. Myndighetens 

bedömning är dock att det nya systemet för uppföljning i alla fall inte bör försvåra arbetet 

ytterligare.  
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Samtidigt konstaterar MUCF att det kommer att finnas en övergångsperiod då 

myndigheten kommer att behöva hantera två system för uppföljning; dels enligt det nya 

förslaget, dels utifrån det som följer av nu gällande förordning för Erasmus +.  

Erasmus+ programmet genomförs inom ramen för indirekt förvaltning. MUCF noterar att 

överföring på elektronisk väg till kommissionen ska ske ”i samband med inbjudningar att 

anmäla intresse, ansökningsomgångar och anbudsinfordringar senast den dag då dessa 

offentliggörs”. Detta ska ske till en särskild webbplats (gemensamma portalen) som 

kommissionen ska ta fram, enligt artikel 12 i samma förordning. MUCF vill, utifrån 

lärdomar av införandet av nya rapporteringssystem inom Erasmus+ från och med 2021 

och de allvarliga störningar och förseningar som omgärdade detta system, understryka 

vikten av att eventuella förseningar eller andra svårigheter med den gemensamma 

portalens funktion, inte väsentligt påverkar nationella myndigheter och användare av EU-

finansierade program på ett negativt sätt.  

För att genomförande ramverket ska bli verkningsfullt vill MUCF betona vikten av att 

medlemsstater och genomförandeaktörer har tillräckliga resurser, kompetens och 

organisatoriska förutsättningar. Särskilt gäller detta aktörer som arbetar nära barn och 

unga såsom kommuner, regioner och civilsamhällesorganisationer. 

I detta ärende har generaldirektör Magnus Jägerskog beslutat. Remissamordnare Kenneth 

Condrup har varit föredragande.  

 

Magnus Jägerskog     

Generaldirektör  Kenneth Condrup  

   Remissamordnare  
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